
Nejvyšší čas začít s přípravou

Nejvyšší čas začít s přípravou

Přijímací zkoušky na vysoké školy začnou už za čtyři měsíce. Čtete, kde a jak se na ně nejlépe připravit.

Matěj Kulich z Brna chce podat přihlášku na práva, jeden z nejžádanějších oborů. Přemýšlí o univerzitách v Brně, Olomouci i Praze a ví, že bude muset při zkouškách uspět na výbornou, aby obstál. „Jako volitelný předmět k maturitě jsem si vybral dějepis, ten se mi u přijímaček určitě hodí, nebudu se muset učit dvakrát. Logické a úsudkové úlohy se naučím na přípravném kurzu a také si určitě prohlédnu zadání zkoušek z minulých let,“ říká devatenáctiletý student gymnázia.

Vybrat si, co budete studovat, a podat přihlášku musíte u většiny veřejných vysokých škol do konce února. Pozdější termíny mají převážně soukromé školy a některé technické směry studia. Pokud chcete udělat všechno pro to, aby vás na studium přijali, začněte se co nejdříve cíleně věnovat přípravě k přijímačkám. Poslední léta míst na vysokých školách stále přibývá a v loňském roce bylo přijato do prvních ročníků 90 tisíc studentů, stále však zůstává třetina zájemců neúspěšná

Zepetejte se ve škole

„Nejlepší a nevhodnější způsob přípravy a informace o něm najdou budoucí studenti ve škole, na kterou se hlásí,“ tvrdí jednotně studijní oddělení fakult. V přípravě, kterou absolvujete přímo na vybrané škole, se totiž většinou setkáte s velmi podobnými požadavky jako u opravdových zkoušek. Do přípravných kurzů přímo na vysokých školách se dá přihlásit až do března. Například na Zdravotně-sociální fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích pořádají od 31. 3. do 12. 5. v šesti termínech osmihodinové bloky přednášek z biologie člověka, genetiky, filozofie, sociologie, ekonomiky, psychologie, fyziky, chemie a dalších předmětů podle vlastního výběru. Jeden blok stojí 700 korun a přihlásit se můžete až do 9. března.

Pokud jsou kurzy pořádané školou obsazené, vyplatí se sledovat internetové stránky fakulty, protože některé školy pro velký zájem přidávají další termíny. „Od 5. března budeme možná organizovat další přípravu,“ sdělují na sekretariátu katedry matematiky VŠE. Za dvaatřicetihodinovou výuku se platí 2285 korun.

Fyziku, chemii a biologii na Lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Plzni můžete biflovat ve speciálních kurzech od února do května. Přednášky probíhají každou druhou sobotu od 9.30 do 16.30 a stojí čtyři tisíce korun. Přihlásit se musíte do 31. ledna.

Matematika pro zanedbané

Na množství připravovaných kurzů a strany pořádajících agentur odkazuje většina studentských internetových stránek. Tam si pod heslem příprava na VŠ najdete potřebné kontakty.

Možnost přípravy v jedenácti českých městech a více než 30 oborech nabízí společnost Tutor. „Nejoblíbenější jsou tradičně testy studijních předpokladů, příprava na VŠE, práva, lékařské fakulty, psychologii a nově na fakultu sociálních studií. Jednosemestrální příprava od února do května vyjde na dva až čtyři tisíce korun podle zvoleného oboru i počtu lekcí,“ uvádí Světlá Košková. Přihlásit se můžete osobně, telefonicky nebo on-line.

„Do kurzů na práva, psychologii a společenskovední obory, na ekonomické fakulty i medicínu se hlašte do začátku února,“ nabízí Martin Vaněk z centra AZ Smart. „Přihlásit se dá osobně v pražské i ostravské pobočce, telefonicky nebo mailem. Přednášky začínají v polovině února a trvají do začátku května.“ Čtyřměsíční příprava ke zkouškám na pedagogické a filozofické fakulty stojí 3250 korun.

Dobrou taktiku v přípravě na obávané matematické testy VŠE radí zakladatel a provozovatel Zkoušek nanečisto, agentury, která připravuje na přijímačky školáky i maturanty, Petr Husar: „Většina studentů se pokouší získat hlavně testy z posledního roku. Je dobré je znát, ale stejně tak je dobré prostudovat varianty z roku předposledního, předpředposledního a z let ještě starších. Varianty jsou v každém roce navzájem srovnatelné, ale od těch z minulých let se liší. Těžko říct, zda testy zadávané v roce 2007 budou více podobné těm z roku 2006, 2005, nebo 2004. Určitě to bude nějaký mix z let předchozích a ještě něco navíc.“ Zkoušky nanečisto nabízejí přípravné kurzy i po internetu, individuální doučování, matematickou pohotovost i pomoc pro matematicky zanedbané. Podrobné rady, jak zvládnout učení ke zkouškám, kam se obrátit a jak si dobře vybrat školu, najdete na následující straně.

Nově: tři pokusy

Novinkou jsou letošní testy Obecných studijních předpokladů společnosti Scio, podle kterých bude přijímat devět fakult českých vysokých škol. Například Národohospodářská fakulta VŠE v Praze, Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně, fakulty pedagogická, přírodovědecká a zdravotně sociální Ostravské univerzity nebo Fakulta pedagogická Západočeské univerzity v Plzni.

„Tyto školy se rozhodly převzít jednotný model přijímacích testů, které prověřují opravdové studijní předpoklady a ne kapacitu paměti studentů. Testování organizujeme tak, aby poskytovalo co největší komfort pro budoucí vysokoškoláky,“ říká Bohumil Kartous ze Scia. Testy se dají skládat na 21 místech, ve více termínech (24. 3., 28. 4. a 19. 5.). Testování si můžete bez nervozity třikrát vyzkoušet a škole se předkládá nejlepší výsledek. Napsání jednoho testu stojí 360 korun. Podrobnosti najdete na webových stránkách společnosti Scio.